[bookmark: bookmark1]УРОК 1
Тема. Тваринний світ – складова частина природи
Мета: сформувати знання про зоологію як науку, що вивчає твариний світ, про методи вивчення тваринних організмів; розвивати вміння доводити подібність тварин, до рослин, грибів, виявляти риси подібності та відмінності; ознайомити учнівз основами наукового дослідження; формувати навички формулювання гіпотези й уміння робити відповідні висновки на основі подібності; ознайомити зі структурою, змістом підручника, правилами роботи з ним.
Матеріали та обладнання: натуральні об'єкти, опудала, вологі препарати, плакати із зображенням тварин різних середовищ існування, комп'ютерні презентації MS Power Point.
Поняття: зоологія, систематика, екологія, еволюція, автотрофи, гетеротрофи, фагоцитоз, глікокалікс, симетрія тіла тварин — двобічна й променева.
Тип уроку: засвоєння нових знань (урок-дослідження).
Хід уроку
І. Організаційний етап
1. Вітання (знайомство з класом).
2. Визначення відсутніх.
3. Перевірка готовності учнів до уроку.
4. Перевірка підготовленості класного приміщення до уроку.
5. Концентрація уваги.
6. Постановка завдань уроку.
ІІ. Актуалізація опорних знань
Учні згадують:
· назви царств живої природи;
· ознаки живих організмів.
[bookmark: bookmark2]ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Бесіда
Як ви вважаєте, якими ознаками тварини відрізняються від рослин, грибів та прокаріотів?
[bookmark: bookmark3]ІV. Вивчення нового матеріалу 
Розповідь з елементами бесіди
1. [bookmark: bookmark4]Загальні відомості про царство Тварини
2. Зоологія —- наука про тварин
Основоположником науки зоології є давньогрецький філософ Арістотель (384-322 рр. до н. е.)» його система проіснувала до XVIII століття.
1. Як ви гадаєте, чому Арістотеля вважають основоположником науки зоології? (Описав 500 видів тварин.)
2. Які методи наукового пізнання він застосовував у своїй діяльності? (Спостереження, порівняння, опис.)
Запитання для активізації пізнавальної діяльності:
Навіщо вчені створюють закони й правила?
[bookmark: bookmark5]Бесіда, запис методів вивчення тваринних організмів на дошці та в зошитах
Наукове дослідження зазвичай починають зі спостережень того, що відбувається в природі, після чого дослідники намагаються узагальнити зроблені спостереження.
Потім учені висувають гіпотези, тобто припущення, які дозволяють окреслити хід розв'язання проблеми, пояснити спостереження. Після цього розробляють і проводять експерименти, що підтверджують або спростовують висунуті гіпотези. Експерименти мають бути багаторазово відтворені.
Гіпотеза стає науковим фактом.
Фактами прийнято вважати предмети чи події, які повторюються закономірно або про які є безперечні дані.
Якщо гіпотеза стає науковим фактом, що передбачає появу нових фактів або явищ, її разом з іншими фактами щодо певної проблеми вважають теорією.
[bookmark: bookmark6]Дослідницька діяльність учнів
Аналіз ознак відмінності тварин від представників інших царств живої природи. Наукові теорії можуть змінюватися з розвитком досліджень у цій галузі.
Наприклад. Ми маємо такі дані, що є фактами:
· тварини й рослини складаються з клітин;
· у більшості клітин є ядро.
Ви можете висунути гіпотезу, наприклад: клітина без ядра існувати не може. Цю гіпотезу можна перевірити, поставивши експеримент: видалити ядра з кількох клітин. Результат — клітина без ядра гине.
[bookmark: bookmark7]Подумайте
1. Чи буде справедливим висновок про те, що всім клітинам для нормального життя необхідне ядро? Спробуйте аргументувати відповідь.
2. Як пояснити той факт, що деякі види клітин у нормі — без'ядерні? Наведіть приклади таких клітин. (Судини ксилеми в рослин — мертві клітини; можна ввести поняття «еритроцити».)
Статистично ймовірну закономірність у біології вважають правилом, або законом. Біологічні закони — це закономірності, що зазвичай не мають винятків, тому можуть трактуватися лише однозначно. (Пригадайте закони, які ви вивчали з інших предметів).
[bookmark: bookmark8]Методи вивчення тваринних організмів.
Які методи наукового пізнання (біологічних досліджень) вам відомі?
Теоретичні (спостереження, моніторинг, аналіз, синтез, порівняння, опис (порівняльно-описовий), систематизація та узагальнення даних науки); емпіричні (тривале спостереження, експеримент, моделювання (математичне моделювання)), статистичні (методи математичної статистики для обробки отриманих даних експерименту).
[bookmark: bookmark9]Організація дослідницької роботи учнів у групах або парах
3. [bookmark: bookmark10]Подібність і відмінність рослин, грибів і тварин на рівні клітинної будови
1. Користуючись текстом підручника або таблицею дидактичного матеріалу (роздавальним матеріалом, підготованим учителем), проаналізуйте таблицю.
[bookmark: bookmark11]ОСНОВНІ ВІДМІННОСТІ В БУДОВІ КЛІТИНИ ПРЕДСТАВНИКІВ ЦАРСТВ ТВАРИНИ, РОСЛИНИ Й ГРИБИ
	Ознаки
	Царство Тварини
	Царство Рослини
	Царство Гриби

	Клітинна стінка, роз-ташована над клітин-ною мембраною
	Відсутня; над мемб-раною розташований тільки тонкий і пруж-ний шар, що склада-ється з вуглеводів та білків
	Є; її основу стано-вить вуглевод — целюлоза
	Є; її основу станов-лять різні вуглеводи (наприклад, хітин, целюлоза)

	Здатність поглинати тверді частинки або розчинені у воді речовини
	Здатні поглинати як тверді частинки, так (розчинені у воді речовини
	Можуть поглинати тільки речовини, розчинені У воді
	Можуть поглинати тільки речовини, розчинені у воді

	Вакуолі з клітинним соком
	Відсутні
	Є
	Є

	Пластиди
	Відсутні (за винятком деяких одноклітин-них)
	Є
	Відсутні

	Здатність до фотосинтезу
	Переважна більшість видів до фотосинтезу не здатна
	Здатні до фотосинтезу
	Не здатні до фотосинтезу



2. Які висновки можна зробити за результатами аналізу даних таблиці?
Короткий запис та аналіз схеми на дошці й у конспектах учнів (можна запропонувати роздруковані схеми на кожну парту) з метою встановлення ознак подібності рослин, грибів, тварин на рівні будови організму й процесів життєдіяльності.
1) На підставі проаналізованих даних установіть риси подібності (спільні ознаки) рослин і тварин на клітинному рівні.
2) Яку теорію могли створити вчені на підставі виявлених у рослин, тварин і грибів ознак подібності в будові клітини? (Клітинну теорію.)
3) Уявіть, що ви — вчені-біологи, та спробуйте сформулювати основні положення клітинної теорії.
[bookmark: bookmark12]ПОЛОЖЕННЯ КЛІТИННОЇ ТЕОРІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ ЦИТОЛОГІЇ
На сучасному етапі розвитку цитології клітинна теорія включає такі положення:
· клітина — це елементарна одиниця будови й розвитку всіх живих організмів;
· клітини всіх одноклітинних і багатоклітинних організмів подібні за походженням, будовою, хімічним складом, основними процесами життєдіяльності;
· кожна нова клітина утворюється тільки в результаті розмноження материнської клітини;
· у багатоклітинних організмів, які розвиваються з однієї клітини (спори, зиготи тощо), різні типи клітин формуються шляхом їхньої спеціалізації протягом індивідуального розвитку особини й утворюють тканини;
· із тканин формуються органи, які тісно пов'язані між собою.
4. [bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark14]Подібність і відмінність рослин, грибів і тварин на рівні будови організму й процесів життєдіяльності
[bookmark: bookmark15]СХЕМА: «ПОДІБНІСТЬ І ВІДМІННІСТЬ ТВАРИН І РОСЛИН»
	Рослини
	Спільні ознаки
	Тварини

	Автотрофи (фотосинтез)
	Хімічний склад (вода, солі, білки, жири, вуглеводи)
	Гетеротрофи (немає фотосинтезу, тому що немас пластид)

	Клітинна стінка із целюлози
	Клітинна будова
	Немас целюлозної клітинної стінки (глікокалікс)

	Ріст протягом усього життя
	Однакові процеси життєді- льності
	Обмежений ріст

	Тканини:
· твірна
· покривна
· провідна
· механічна
· основна (фотосинтезуюча, запасна)
· видільна
	Тканини
	Тканини:
· епітеліальні
· сполучні
· м'язові
· нервова

	Органи
вегетативні
генеративні
	Органи, системи органів
	Органи, системи органів

	Крохмаль
	Продукти накопичення
	Глікоген

	Щавлевокислий кальцій
	Продукти розпаду
	Аміак (сечовина)


Про що свідчить той факт, що в рослин і тварин можна виявити спільні ознаки?
ВИСНОВОК. Спільні ознаки свідчать про споріднеиігп. та єдність походження, тобто походження від спільного пращура.
[bookmark: bookmark16]V. Узагальнення й систематизація вивченого матеріалу
Перелічіть та схарактеризуйте спільні ознаки тваринних
організмів.
[bookmark: bookmark17]VI. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
[bookmark: bookmark18]VII. ПІДСУМОК УРОКУ
1. Оцінка результатів роботи на уроці, виставляння оцінок.
2. Бесіда за запитаннями:
· Що на уроці було цікавим?
· Що залишилося не зовсім зрозумілим?
· [bookmark: _GoBack]Про що б іще хотілося довідатися з цієї теми?
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